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Απολογισμός Δ. Σ. για το έτος 2025/2026 

 
Η Ελληνική κοινότητα Στοκχόλμης αυτήν την περίοδο ήταν πολύ ενεργή σε όλα 
τα ζητήματα που απασχόλησαν και απασχολούν τα μέλη της κοινότητας αλλά 
και σε άλλα ζητήματα, όπως η κοινωνικοπολιτική κατάσταση στην Ελλάδα, στη 
Σουηδία και παγκόσμια.  

 
 
Σε μια εποχή που ο κόσμος σπαράσσεται από τους ιμπεριαλιστικούς πολέμους 
και οι επιθέσεις στα δικαιώματα γίνονται πιό έντονες, είναι χρέος της 
κοινότητάς μας που έχει παράδοση στους αγώνες για την υπεράσπιση των 
δικαιωμάτων, της ειρήνης και της αλληλλεγύης, να παίρνει πρωτοβουλίες και 
να αναπτύσσει δράσεις και αγώνες για όλα τα ζητήματα που απασχολούν τα 
μέλη μας και συνολικά την κοινωνία, της οποίας είμαστε ένα μέρος. 
Μερικές από αυτές τις δράσεις ήταν η μεγαλειώδης, για την κατάσταση στη 
Σουηδία, συγκέντρωση και πορεία που οργάνωσε η Ελληνική κοινότητα 
Στοκχόλμης με αφορμή τα 2 χρόνια από το κρατικό έγκλημα στα Τέμπη στο 
κέντρο της Στοκχόλμης στις 28 Φλεβάρη του 2025, όπου με σύνθημα «Τα 
κέρδη τους ή οι ζωές μας» συμμετείχαν περίπου 2.500 συμπατριώτες μας 
αλλά και Σουηδοί. Και τον προηγούμενο μήνα, για τα τρία χρόνια από το 
έγκλημα, οργανώσαμε και πάλι συγκέντρωση και πορεία προς την πρεσβεία, 
δηλώνοντας ξεκάθαρα ότι δεν πρόκειται να ξεχάσουμε και να συγχωρήσουμε 
τον χαμό και τον ακρωτηριασμό τόσων συμπολιτών μας, κι ας βρισκόμαστε 
τόσα χιλιόμετρα μακριά. Παρόμοιες πρωτοβουλίες ήταν και οι δύο μαζικές 
συναυλίες που οργάνωσε η κοινότητά μας, η αντιπολεμική συναυλία με τους 
Κοινούς Θνητούς και το αφιέρωμα στα 100 χρόνια από την γέννηση του Μίκη 
Θεοδωράκη με τον Μανόλη Ανδρουλιδάκη και την Βιολέτα Ίκαρη. 
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Το ΔΣ την προηγούμενη χρονιά δραστηριοποιήθηκε οργανωμένα, ώστε η 
Κοινότητά μας να γίνει ακόμα πιο μαζική και να συνεχίσει την πλούσια 
δραστηριότητα και τις πρωτοβουλίες της όπως αυτές που αναφέρθηκαν για την 
προηγούμενη περίοδο και να είναι το όργανο εκείνο που θα προωθεί 
αγωνιστικά διεκδικήσεις και λύσεις για τα κοινά προβλήματα που 
αντιμετωπίζουμε σαν μετανάστες στη Στοκχόλμη και τη Σουηδία γενικότερα και 
που στο σύνολό τους είναι κοινά με αυτά των σουηδών εργαζομένων. 

Την χρονιά που μας πέρασε συνεχίστηκε η ποιοτική αναβάθμιση των 
παρεμβάσεων της κοινότητας σε ζητήματα πολιτιστικά αλλά και για τους 
νέους μετανάστες σε πολλά επίπεδα, και πιο συγκεκριμένα: 
 

Δράσεις της Ελληνικής κοινότητας 

Το ΔΣ όλο το προηγούμενο διάστημα δραστηριοποιήθηκε ώστε να: 

Είναι κοντά στους εργαζόμενους και τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων, των 
δεδουλευμένων τους, ενάντια σε κάθε εργοδοτική αυθαιρεσία και τρομοκρατία, 
για να δυναμώσει η συμμετοχή στα σωματεία κι ο αγωνιστικός τους 
προσανατολισμός.  

Είναι δίπλα στους Έλληνες φοιτητές και γενικότερα τους νέους Έλληνες 
μετανάστες στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν κατά βάση με τη στέγαση και 
εκφράζει την αλληλεγγύη του στον αγώνα των φοιτητών στην Ελλάδα ενάντια 
σε νόμους όπως την ιδιωτικοποίηση της παιδείας, τις διαγραφές φοιτητών κλπ. 
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Έκανε παρεμβάσεις για χρηματοδότηση από το ελληνικό κράτος για την 
απρόσκοπτη λειτουργία του Ελληνικού σχολείου με μόνιμη στέγαση και 
περισσότερους αποσπασμένους δασκάλους από την Ελλάδα και τόνισε το 
αίτημα: το κόστος να μην το πληρώνουν οι γονείς.  

Έκανε επίσης παρέμβαση για την επέκταση των ωρών λειτουργίας του 
Ελληνικού Προξενείου και ενίσχυση του προσωπικού του ώστε να 
εξυπηρετούνται όλοι οι εργαζόμενοι με δωρεάν παροχή των διαφόρων 
επίσημων εγγράφων (πιστοποιητικά, φορολογικά, πληρεξούσια κ.ά) και δωρεάν 
μεταφράσεις τους με ευθύνη του Προξενείου.  

Στα πλαίσια των παραπάνω διεκδικήσεων το ΔΣ συναντήθηκε με τον γ.γ. της 
ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρη Κουτσούμπα, σε θερμό κλίμα κατά την διάρκεια της 
επίσκεψής του στη Στοκχόλμη και του επέδωσε υπομνήμα με τα προβλήματα 
που αντιμετώπιζουν τα μέλη μας και οι Έλληνες μετανάστες στη Στοκχόλμη και 
τη Σουηδία με σκοπό την κατάθεση επερώτησης στη Βουλή. 

 
 
Πρωτοστάτησε στη συγκρότηση ακόμα περισσότερων ομάδων στην κοινότητα 
και σύστησε την Κινηματογραφική Λέσχη, ομάδα επιτραπέζιων παιχνιδιών κ.ά. 
που λειτουργούν πια σε τακτική βάση, κάθε 15 ημέρες η Λέσχη και τουλάχιστον 
μία φορά τον μήνα η ομάδα επιτραπέζιων. Λειτούργησε επίσης την Δανειστική 
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βιβλιοθήκη, επανδρωμένη από τα μέλη του ΔΣ κάθε Κυριακή και οργάνωσε την 
αναβάθμιση της βιβλιοθήκης με τακτοποίηση των τίτλων για την ευκολότερη 
πρόσβαση από τα μέλη της κοινότητας. Ένα αρχείο καταγραφής όλων των τίτλων 
ανά κατηγορία είναι ήδη υπό λειτουργία. 

 

 
Το ΔΣ συγκρότησε επίσης μιά Επιτροπή ανάκτησης αρχείου της Κοινότητας και 
μιά Επιτροπή για αναζήτηση επιδομάτων από σουηδικές υπηρεσίες. 
 

Επίσης την χρονιά που μας πέρασε: 

Γίναμε μέλος στο Solidaritetshuset και στο ABF και μπορούμε εναλλακτικά και 
οικονομικά να χρησιμοποιήσουμε για διάφορες εκδηλώσεις μας αίθουσες που 
να είναι προσβάσιμες σε άτομα με κινητικά προβλήματα, οικογένειες με μωρά 
και ηλικιωμένους με δυσκολίες να ανέβουν τα σκαλιά στον χώρο της Στέγης.  
 
Εκφράσαμε την αλληλεγγύη μας στους εργάτες γης στη Μανωλάδα και 
συγκεντρώσαμε χρήματα που αποστείλαμε για τις πρώτες ανάγκες τους. 
Συμμετείχαμε στην συγκέντρωση του συνδικάτου εργαζομένων στο μετρό 
Στοκχόλμης για την Εργατική Πρωτομαγιά.  
Στείλαμε σχολικα είδη στα παιδιά της Παλαιστίνης και συνεχίσαμε και φέτος 
την συμμετοχή μας με πανό στις διαδηλώσεις αλληλεγγύης υπέρ του 
Παλαιστινιακού λαού, όπου συμμετείχαν συνολικά 150 περίπου μέλη και 
φίλοι της Κοινότητας. 
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Η κοινότητα έκανε εκδηλώσεις για τις εθνικές επετείους της 25η Μάρτη και 
της  28ης Οκτωβρίου, όπως και για την επέτειο της Εξέγερσης του 
Πολυτεχνείου.  
 
Διοργάνωσε παράσταση με τον γνωστό stand-up κωμικό Χριστόφορο 
Ζαραλίκο που προσελκύει πάντα πολύ κόσμο και νεολαία.  

 
Διοργάνωσε μια πολύ πετυχημένη εκδήλωση με δραστηριότητες για τα παιδιά 
με βάση ένα βιβλίο, στα πλαίσια της λειτουργίας της δανειστικής βιβλιοθήκης.  

 
 
Συσκέψεις για τα προβλήματα νέων μεταναστών και συζητήσεις για το 
ασφαλιστικό, στεγαστικό, συνταξιοδοτικό και άλλα ζητήματα που απασχολούν 
τους μετανάστες έχουν πια μόνιμη θέση στον προγραμματισμό των δράσεων 
της Κοινότητας και έγιναν και το περασμένο διάστημα με μεγάλη ανταπόκριση. 

Το ΔΣ έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα που έφτιαξε το Γυναικείο τμήμα, με 
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μεγάλη συμμετοχή και αισιόδοξη διάθεση για τη νέα χρονιά.  

Το ΔΣ συμμετείχε επίσης την Τσικνοπέμπτη στο ρεφενέ με το χορευτικό και 
διοργάνωσε τον Αποκριάτικο χορό της κοινότητας με τεράστια ανταπόκριση 
από ενήλικες και παιδιά. 
Επαναλειτούργησε με πρωτοβουλία του γυναικείου τμήματος η ομάδα  
ραπτικής με πολλές νέες συμμετοχές, μια ομάδα που ήταν ενεργή περίπου 35 
χρόνια. Η ομάδα του χορευτικού συνέχισε κανονικά την λειτουργία της και 
ανανέωσε το δυναμικό της με πολλά νέα μέλη.   

  

 

Σημαντική όπως πάντα ήταν η συμβολή του Γυναικείου Τμήματος με την 
οργάνωση μαζί με άλλους φορείς των εκδηλώσεων των ”Ημερών ελληνικού 
κινηματογράφου”, στον εορτασμό της παγκόσμιας ημέρας της γυναίκας με 
αφιερώματα και δρώμενα που επιμελήθηκαν οι ίδιες οι γυναίκες και με 
διαλέξεις για ζητήματα υγείας όπως για την υπνική άπνοια και την παιδική 
παχυσαρκία, που συγκέντρωσαν το ενδιαφέρον πολλών μελών της Κοινότητας 
και άλλων ελλήνων στην Στοκχόλμη.  

Την χρονιά που μας πέρασε η Ελληνική Κοινότητα Στοκχόλμης απέκτησε 77 νέα 
μέλη (μέχρι και 15/03/2026).  
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Δυστυχώς κάποια παλιά μέλη της Κοινότητας έχασαν την ζωή τους, ανάμεσα 
σε άλλους οι Πολυχρόνης Καλλιαρίδης και Σαββας Σαββιδης. 
Θα παραμείνουν όλοι τους για πάντα στην μνήμη μας και στη καρδιά μας! 
Προτείνουμε ενός λεπτού σιγή στην μνήμη τους. 
 
 
Επόμενες προγραμματισμένες εκδηλώσεις 
Εκδήλωση για παιδια με πασχαλινό θέμα στις 29 Μαρτίου 
Παράσταση με τον Χριστόφορο Ζαραλίκο στις 10 Μάη. 
Κινηματογραφικές προβολές κάθε δεύτερο Σάββατο.  
 
Το απερχόμενο σήμερα Δ Σ, η Εξ.Ε. και η Δ. Ε. του Γ. Τ. της Ελληνικής 
Κοινότητας Στοκχόλμης, που εκπροσωπούσαν το ψηφοδέλτιο της Αγωνιστικής 
Συσπείρωσης μεταναστών (ΑΣΥΜ), το μοναδικό ψηφοδέλτιο που συμμετείχε 
στις εκλογές, συστάθηκε σε σώμα ως εξής: 
 
ΔΣ 
Πρόεδρος:  Γιάννης Κωνστάντης 
Αντιπρόεδρος: Γιώργος Φωτίου 
Γραμματέας & σύνδεσμος 
με το Γ Τ:  Ρίτσα Τριανταφυλλίδου 
Ταμίας:  Στέλλα Καρβουνιάρη 
   
Πολιτιστικά: Παύλος Καραστάθης και Μιχάλης Μάγκος 
Νεολαία:  Ευάγγελος Γαλάρης 
Ιστοσελίδα και ΜΚΔ:  Γιάννης Κωνστάντης και Στέλλα Καρβουνιάρη 
 
Εξ. Ε. 
Πρόεδρος:  Δημήτρης Καλαφατίδης 
Μέλος:  Θεόδωρος Χουλιάρας 
Μέλος:  Γεώργιος Κουκουβίνος 
 
Γ. Τ. 
Πρόεδρος:                      Μαρία Χουλιάρα 
Αντιπρόεδρος: Μαρία Νικολαΐδου 
Γραμματέας: Βίκυ Καρβουνιάρη 
Ταμίας:  Κούλα Σαββίδου 
Πολιτιστικά: Νόπη Σαββίδου 
Αναπληρωματικές: Νατάσσα Νακούλα, Μάγδα Γουδινάκη, Γεωργία Δούκα 

και Νικολέττα Κερεκλίδου. 
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Λειτουργία των οργάνων της Κοινότητας 
Το Δ Σ λειτούργησε κανονικά κυρίως με τακτικές συνεδριάσεις κάθε δεύτερη 
με τρίτη εβδομάδα αλλά και με συχνή ηλεκτρονική επικοινωνία όλο τον χρόνο 
εκτός από το καλοκαίρι. 
 
Το Γ. Τ. λειτούργησε επίσης κανονικά ενώ η Εξ. Ε. ήταν ενήμερη της πορείας 
των οικονομικών σε όλη την διάρκεια της περιόδου και έκανε τον οικονομικό 
έλεγχο σε συνολικά δύο περιπτώσεις. 
 
Ανακοινώσεις/Αναρτήσεις 
Το ΔΣ κράτησε ιδιαίτερα ζωντανή την ηλεκτρονική επικοινωνία με όλα του τα 
μέλη κάνοντας συνεχώς αναρτήσεις τόσο στην ιστοσελίδα της Κοινότητας όσο 
και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για θέματα της Κοινότητας, για θέματα 
της ελληνικής και σουηδικής επικαιρότητας καθώς και για γενικότερα 
κοινωνικο/πολιτικά θέματα όπως οι ιμπεριαλιστικοί πόλεμοι και άλλα.  
Η έντονη αυτή δραστηριοποίηση είχε σαν αποτέλεσμα περί τις 855.000 
επισκέψεις μόνο στον λογαριασμό Facebook της Κοινότητας και στο διάστημα 
από 24/02/2025 έως και τις 2/03/2026 καθώς και 876 νέους ακολούθους, 
δηλαδή λογαριασμών Facebook που παρακολουθούν την δράση της 
Κοινότητας, μια αύξηση της τάξης 17,8% σε σχέση με την προηγούμενη 
χρονιά. Υπάρχει και λογαριασμός της Κοινότητας στο Instagram, επίσης πολύ 
δραστήριος και δημοφιλής ιδιαίτερα στις νεαρότερες ηλικίες, που όμως δεν 
μας δίνει παρόμοιες στατιστικές σε ετήσια βάση.  
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Οι ομάδες (γκρουπ): Λειτουργούν ως εξής: 
Το χορευτικό, Πέμπτες 18.00-20.00 
Η ραπτική τις Κυριακές, 11.00-14.00. Το σκάκι λειτουργούσε επίσης τις 
Κυριακές μέχρι και την άνοιξη του 2025 αλλά επειδή το ενδιαφέρον μειώθηκε 
δεν λειτουργεί πια. Σε περίπτωση που υπάρξει και πάλι ενδιαφέρον, θα 
επαναλειτουργήσει. 
Η Βιβλιοθήκη λειτουργεί και ως δανειστική, Κυριακές, 11.00-14.00 
Ομάδα επιτραπέζιων παιγνιδιών, Κυριακές που ανακοινώνονται από το ΔΣ, 
τουλάχιστον μία φορά τον μήνα, 11.00-14.00 
Κινηματογραφική Λέσχη, κάθε δεύτερο σ/κ, ημερομηνίες ανακοινώνονται από 
το ΔΣ. 

 
Όλα τα παραπάνω γίνονται με προσωπική και εθελοντική εργασία και είναι 
πολύτιμη η βοήθεια όλων των μελών, σύμφωνα με τις δυνατότητες και τα 
ενδιαφέροντα του καθενός! 

  
Οικονομικά 
Υπάρχει μία τάξη στα οικονομικά, περισσότερα στην έκθεση της Εξ. Ε.  
Οι ετήσιες συνδρομές ήταν: Συνταξιούχοι, φοιτητές, άνεργοι 100 kr, 
εργαζόμενοι 200 kr, οικογενειακή 300 kr. Αυτά είναι σχεδόν και τα μόνα μας 
εισοδήματα μαζί με κάποιες εκδηλώσεις μας με εισιτήριο γι αυτό και 
συγκροτήσαμε επιτροπή για αναζήτηση επιδομάτων από σουηδικές υπηρεσίες 
παράλληλα με την κατάθεση υπομνήματος προς την ελληνική πρεσβεία και 
κυβέρνηση.   

 
Η πρόταση του ΔΣ είναι να παραμείνουν οι συνδρομές στα ίδια επίπεδα και 
την τρέχουσα περίοδο λαμβάνοντας υπ όψιν τις οικονομικές συνθήκες οι 
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οποίες επικρατούν και θέλοντας να τονίσουμε το κοινωνικό έργο της 
Κοινότητας. Γι αυτό και οι τιμές στις εκδηλώσεις μας είναι προσιτές, ίσως οι 
χαμηλότερες στην Σουηδία, και αυτό το κάνουμε γιατί θέλουμε να δίνουμε την 
δυνατότητα σε όλους τους συμπατριώτες μας να έρχονται και να τις 
πλαισιώνουν.  
Πρόταση από το ΔΣ: τα μέλη να έχουν μειωμένη τιμή στις εκδηλώσεις με 
εισιτήριο.  

 
Συμπεράσματα 
Γενικά την δραστηριότητα της Κοινότητας την χρονιά που πέρασε μπορούμε 
να την χαρακτηρίσουμε και εφέτος σαν πολύπλευρη και δημιουργική. Οι 
εκδηλώσεις και οι δραστηριότητες αγκάλιασαν πολύ κόσμο και πέρα από τα 
μέλη μας και έκαναν γνωστή την Κοινότητα σε ένα ευρύτερο κοινό και σε 
πολλούς νέους ανθρώπους, πράγμα που θα πρέπει να αξιοποιηθεί για την 
παραπέρα εξέλιξή της. Μπορούμε με βεβαιότητα να πούμε ότι η Ελληνική 
Κοινότητα Στοκχόλμης είναι πρωτοπόρα σε όλα τα ζητήματα που απασχολούν 
τα μέλη μας και τους μετανάστες γενικότερα, στις διεκδικήσεις και 
παρεμβάσεις για πολιτιστικά, κοινωνικά, εργασιακά αλλά και πολιτικά θέματα 
που επηρεάζουν τις ζωές μας.  

 
Προτάσεις για το μέλλον 

• Η Κοινότητα να δώσει ιδιαίτερο βάρος στην επαναδραστηριοποίηση της 
Νεολαίας με μια πιο οργανωμένη μορφή, που θα παίρνει πρωτοβουλίες 
και θα κινεί ζητήματα που άπτονται στα ενδιαφέροντά της. 

 

• Να συνεχίσουμε την δράση μας για την αγωνιστική προώθηση λύσεων 
και διεκδικήσεων για τα κοινά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε σαν 
μετανάστες στην Στοκχόλμη και στην Σουηδία γενικότερα.  
 

Τελειώνοντας θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους όσους βοήθησαν το ΔΣ και  
το Γυναικείο τμήμα στη διάρκεια όλης της περιόδου: τα μέλη μας, όλες τις 
ομάδες της Κοινότητας, την Εξελεγκτική επιτροπή, την Λένα Αλουτζανίδου για 
την καθοριστική της βοήθεια στην επαγγελματική τήρηση του οικονομικού 
απολογισμού, και όλους όσους έρχονταν στις εκδηλώσεις και τις 
κινητοποιήσεις μας, όλους εσάς που είστε εδώ σήμερα, το προεδρείο, τις 
εφορευτικές επιτροπές και να ευχηθούμε καλή δύναμη και καλή επιτυχία στα 
νεοεκλεγμένα όργανα της Κοινότητας που θα προκύψουν από τις εκλογές. 
 
Το Δ Σ της Ελληνικής Κοινότητας Στοκχόλμης  2026-03-15 


